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ACTA SESIÓN ORDINARIA N°167 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA ALEMANA.

DE FECHA 04 DE JUNIO DEL 2021

El señor Alcalde, siendo las 10 horas con 40 minutos, en nombre de Dios da inicio a

la Sesión Ordinaria número 167 del Concejo Municipal de Villa Alemana, mediante video

conferencia, a la que asisten los concejales, señor Antonio Barchiesi Ferrari, señor

Claudio De La Horra Donoso, señor Raúl Alvear Guerra, señor Raúl Bustamante

Bertoglio, señora Juana Tapia Gaete, señor Marcelo Valderrama Magna; y señor Alvaro

Brauchi González.

Asisten los funcionarios municipales, señora Francisca Navarro Moyano,

Administradora Municipal; señora Florinda Muñoz San Martin, Directora del Departamento

de Rentas; señor Marcelo Paredes Romero, Director de la Dirección de Administración y

Finanzas; señor Jorge Jorquera Ortiz, Director de la Dirección de Obras Municipales;

señor Carlos Aguirre Asencio, Secretario Comunal de Planificación Subrogante; señor

Jorge Torres Jaña, Director Subrogante del Departamento Jurídico; señor Alejandro Vives

Jamett, Director de la Dirección Ambiental Municipal; y el señor Fernando Hudson Soto,

Secretario General de la Corporación Municipal para el Desarrollo Social de Villa

Alemana.

1. CUENTA DEL PRESIDENTE.

El señor Alcalde, indica "en cuenta el presidente. Quiero comenzar informando que

el día martes tuvimos una reunión con la alcaldesa electa, señora Javiera Toledo, a fin de

llegar a un acuerdo respecto al retorno presencial de clase en los establecimientos

educacionales municipalizados. En dichos acuerdos se estableció que este retorno se

retrasa hasta el término del primer semestre como medida de resguardar la salud de toda

la comunidad escolar. En el área medioambiental, contarles que a partir del 31 de mayo

ya están abiertas las puertas del Parque La Reserva, ubicado en el sector La Foresta de

Peñablanca. Para ello la comunidad deberá inscribirse a través de un fono celular

municipal, cumpliendo con un aforo de 20 personas por hora de recorrido. Pedimos a
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nuestros vecinos y vecinas estar atentos a nuestras redes sociales para conocer el

número de contacto de la inscripción. Por otro lado, informar que ya se encuentra en

proceso de licitación la construcción de la sede vecinal para la Junta de Vecinos Roque

Esteban Escarpa Etapa 1. Esta construcción cuenta con financiamiento del Programa de

Mejoramiento Urbano, por un monto de inversión de cerca de 60 millones de pesos. En el

área de salud, informar también que el nuevo scánner adquirido con recursos de la

corporación municipal, ya se encuentra armado en el CESFAM Villa Alemana, con esto se

entra en la etapa de implementación, donde técnicos ya están trabajando en la linea

eléctrica para luego realizar la instalación del software. Posterior a esto se debe presentar

ante la Seremi de Salud la carpeta de antecedentes para obtener la autorización sanitaria,

y poder así ser utilizado en beneficio de toda la comunidad. En la misma línea finalmente

comentarles que ayer jueves recibimos quinientas dosis de la vacuna Cancino, las que ya

fueron distribuidas en los puntos de vacunación, cabe destacar que esta vacuna es

monodosis, es decir, se aplica una sola vez por cada persona. En la jornada de ayer se

administraron 130 vacunas de tipo Cancino. Las restantes dosis se quedan en nuestra

comuna y se espera que los próximos días más personas acepten ser inoculada por este

medio, y con este tipo de vacuna".

El Concejal De La Horra, indica "es solamente una precisión, felicito el hecho de que

se haya determinado que este retorno a clase se haya convenido, como usted dijo, para el

comienzo del segundo semestre. Mi duda es, estamos hablando del segundo semestre es

fines de julio, ¿qué fecha es? si usted lo sabe, porque entiendo que el régimen y

aprovechando que esta don Fernando, si nos podría aclarar, qué es el régimen que se

está llevando, no sé si en todos los establecimientos, pero en alguno es trimestral no

semestral. A mí me gustaría ver la posibilidad si no es ahora posteriormente, se me pueda

aclarar cuál es precisamente la fecha en que se va a estar volviendo a clases, ¿cuándo se

estaría planteando esto?".

El señor Alcalde, le responde al concejal "entregaremos la respuesta sin ningún

problema, para mí el segundo semestre comienza el primero de julio, pero habrá que

especificar bien el tema porque está estipulado que no van a haber clases presenciales

hasta el segundo semestre, me refiero al año escolar, durante el mes de junio no va a

haber clases para más claridad".
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A continuación, el señor Alcalde informa que la concejala señora Carolina Pfaff

Rojas, se excusa de asistir por encontrarse con problemas de salud.

11. APROBACION DE ACTA DE SESION ORDINARIA N"165.

Se aprueba Acta de la Sesión Ordinaria N°165, del H. Concejo Municipal, sin

observaciones.

III. TABLA ORDINARIA.

1. Aprobación de Programa de Educación Ambiental que complementa

Modificación Presupuestaria del Decreto Alcaldicio N°400, de fecha 23 de

Febrero del 2021. Segunda Discusión.

El Concejal De La Horra, manifiesta "efectivamente se hizo una reunión donde

estuvieron las personas de Medio Ambiente y La señora Ana Rosa López. La duda al

respecto de esto no tiene que ver más bien con el programa en sí, independientemente yo

quiero dejar claro, que por una situación administrativa como se dijo en reunión, este

programa se presenta en esta fecha, y no cuando se hace el traspaso presupuestario, la

definición del traspaso presupuestario, que tampoco es responsabilidad en este caso por

lo menos dijeron ayer en la reunión, según también lo explicaron como la señora Ana

Rosa López. Sin embargo Alcalde, acá hay un tema que por lo menos en mi opinión, tiene

que ver con dos cosas. Una, que aquí hay un análisis que ni siquiera provenga de la

ciencia política, una de las directrices importantes que hubo, y que viene desde hace

mucho tiempo en nuestra comuna, con una consulta que se hizo, post el estallido social

del año pasado es el tema medio ambiental, y creo que dadas las circunstancias también

que nosotros prácticamente estamos terminando nuestro mandato, este tipo de

programas debería ser convenido con la próxima administración y el próximo concejo. Eso

por lo menos creo que independientemente de cualquier cosa, creo que es un buen

programa. No tengo críticas que pudiera hacer, creo que ha sido de ayuda, sobretodo en

caso de lo que es la disminución de la producción de residuos sólidos, a partir de lo que
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es el reciclaje, la separación de estos residuos, etcétera, etcétera. Creo que esto debe ser

convenido con el próximo concejo, esa es mi opinión respecto de este tema, no me

gustaría tener que rechazarlo, pero creo que esto es un programa que se va a hacer

cuando ya no estemos, por lo tanto debería ser tratado con las próximas autoridades".

El señor Alcalde, indica "como dato quiero informarle que el municipio está

funcionando y tiene que seguir funcionando, no podemos dejar de barrer, no podemos

dejar de regar, etc. cosa de dejarles lo más adelantado posible, y lo más simplificado a la

nueva administración, están todos los funcionarios municipales trabajando a full para

entregar todo lo más clarito y lo más efectivo posible. En todo caso, le tengo que informar

que le tengo que informar que este tema se votó. Marcelo Paredes, tú tienes un

antecedente que me entregaste en la mañana, por favor, por favor explícaselo al concejal,

porque este es un tema que estaría prácticamente en primera instancia aprobado por el

Concejo, es decir, acá hay procesos que son más largos, que terminan cuando ya no

puede intervenir digamos esta administración, cuando se va la administración, pero los

procesos, todos los procesos tienen que seguir Concejal.

Don Marcelo Paredes, Director de la Dirección de Administración y Finanzas señala,

"Alcalde respecto de esta materia. Justamente en el mes de febrero, una vez que se

recibieron las solicitudes de parte de las unidades que tenían algunos temas pendientes

en el marco el presupuesto del año, porque esto tenía que ver con el presupuesto del año,

y con los programas que ya estaban aprobados en el presupuesto 2021, se indicó por

parte de la Dirección Ambiental y también por parte de Cultura, la necesidad de 44

millones de pesos, dentro de eso habían 20 millones que fueron aprobados para el

Departamento de Cultura, el cual obviamente acompañaron los antecedentes en ese

minuto para que se aprobara, junto con la modificación presupuestaria, que es la que el

Concejo votó en febrero. El programa de estos cuatro millones de pesos para los talleres

del área medioambiental, por lo tanto, son parte dei programa en sí, de la globalidad del

programa que tiene en desarrollo el Departamento de Medio Ambiente, la Dirección de

Medio Ambiente. Por lo tanto, se entendería como una contradicción qué el Concejo

aprobó una modificación presupuestaria para poder desarrollar todos estos talleres a

partir de esa fecha, sin perjuicio de una cosa administrativa en términos de que el

programa no se acompañó la minuta del programa para que hubiera sido aprobado en
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esa misma instancia. Fue una situación que justamente ocurrió en ese minuto, sin

perjuicio de eso, obviamente Medioambiente tiene que seguir desarrollando sus

actividades, que ya están planificada y organizada para el resto del año, y el énfasis que

le quiera dar la nueva administración, obviamente va a tener que revisarlos, es una

materia que es distinta. Para mí están las condiciones para que esto pueda ser aprobado,

porque es un poco menor, es una situación de talleres que se tienen que seguir

desarrollando, por lo tanto, creo que están las condiciones para que el concejo la pueda

aprobar, porque ya lo habia aprobado en el mes de febrero".

El señor Alcalde, indica "estos programas van cambiando y se pueden cambiar sin

ningún inconveniente concejal, y lo más importante es que está aprobado, cuando se

pidió el financiamiento en el mes de febrero, es un tema que estaba aprobado, se pidió lo

mismo con Cultura, pero que lo pueden cambiar sin lugar a dudas, no es ese el

inconveniente concejal para su tranquilidad".

El concejal De La Horra, indica "Alcalde como se supone que me están

respondiendo a mi, yo quisiera dejar claridad en este punto. No digamos que esto está

votado, pues no lo estaríamos votando ahora. Aquí lo que se votó fue un traspaso

presupuestario, y como bien dijo el Director, en el caso de Cultura venía con un programa

en febrero, ya hoy día estamos a 4 de junio y está esta votación. Así que no

argumentemos que esto ya está votado, porque eso no es así. Lo que lo que hay y lo que

se hizo es un traspaso presupuestario, pero este programa no está aprobado por el

Concejo Municipal, por eso se está votando ahora".

El concejal Alvear, manifiesta "Alcalde yo lo que quiero precisar de que si algo se ha

aprendido del análisis de los procesos, ...(problemas de audio)... en los procesos hay

subjetividades que intervienen, porque efectivamente hay un elemento subjetivo,

...(problemas de audio)..., en dos o tres semanas más tendremos otra Administración, por

esto valido la critica y el cuestionamiento. Por ejemplo, la semana pasada cuestioné el

tema del llamado a concurso público para el tema de contratos de plantas, y en este

contexto y en este tema en particular tengo una opinión distinta a Claudio, este programa

ambiental que se propone, yo creo que es necesario dar ese espaldarazo y ese respaldo,

así como las cosas no son lineales, yo no puedo decir que todo lo que se ha hecho está
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mal, la paríicuíaridad de la crítica aquí es que no existe una línea única, existe la

complejidad, las cosas no son blanco o negro, en este sentido, yo creo que aquí hay un

programa bueno, y que hay que aprobarlo, sin embargo si valido la posición y la

posibilidad de la crítica, la posibilidad de opinar y replantearse ciertas cosas como lo dije,

como lo hago en los puntos el día de hoy".

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número uno.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, rechaza.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se acuerda por mayoría de los Concejales asistentes, con el voto de rechazo

del Concejal Sr. Claudio De La Horra Donoso v con el voto favorable del señor

Alcalde, aprobar el Programa de Educación Ambiental a la Comunidad, de acuerdo

al documento elaborado por Secretaria Comunal de Planificación v entregado a los

señores concejales.

2. Aprobación de adjudicación de Propuesta Pública N°11/2021 "Servicio de

guardias de seguridad para edificio consistorial y dependencias de la

Municipalidad de Villa Alemana".

El concejal Barchiesi, "¿Cuándo finaliza el actual servicio de guardias?"

El señor Alcalde, le responde que finaliza en agosto del año 2021.



3948

El concejal Barchiesi, señala "como falta bastante de servicio y no hay apuro de

última hora, y considerando que viene un cambio de Administración, y que el tema es

bastante amplio, y yo por lo menos tengo varias consultas que hacer, quería ver la

posibilidad de retirar el punto de tabla".

El concejal Alvear, manifiesta "yo entiendo que haya inquietud de varios concejales,

es un tema más complejo, el compromiso presupuestario si se puede detallar para la

gente que nos está viendo lo pueda conocer, y el tiempo de este contrato, cuánto dura y

el aporte mensual en todo ese tiempo...(problemas de audio)... sería bueno conocer esa

información, poder mencionar la posibilidad de retirar el punto, toda vez que son temas

que compromete a la siguiente administración, con un compromiso importante que yo

creo que es bueno replantearse, dejo la pregunta".

El señor Alcalde, responde "son 36 meses concejal la licitación y con un costo

mensual de $89.252.237. Y el oferente que cumplió con todos los requisitos para ser

evaluado, se llama Halcones de la Seguridad S.P.A. DRB Ingeniería S.P.A., y obtuvo un

puntaje equivalente a 9,23 puntos, y ahi tiene toda la información de este tema".

El concejal De La Horra, señala "Alcalde, yo creo que aquí hay un tema que tiene

que ver también, no solamente con los fondos, sino también con las formas, y pienso que

la forma en que se ha hecho, por ejemplo, esto que usted acaba de señalar en la cuenta

del presidente, con una conversación, con una puesta de acuerdo es la forma en que se

debe hacer, bueno, yo quería decir que la forma debe ser más bien la que se utilizó para

concordar con la fecha de vuelta a clase, porque acá hay un cambio de administración

que viene a fin de mes, con un concejo que prácticamente va a ser completamente

distinto. Cuando nosotros hablamos de un contrato, independientemente de que exista un

proceso de licitación, estamos hablando de un total de tres mil millones de pesos

para...(problemas de audio).... eso es lo que es el contrato. Son 89 millones mensuales

en 36 meses. Yo creo que este tipo de contrato no debe ser votado por este concejo. Esto

debe ser votado por la próxima administración, y creo que eso sería bueno del punto de

vista de la imagen, tanto del Alcalde como del concejo de que esto así fuera, porque es de

alguna u otra forma comprometer una gran cantidad de recursos, sobre todo en una

situación en que no la requerimos tener, que como se acaba de decir, lo preguntó el
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concejal Barchiesi, qué si tenemos servicio de guardia hasta Agosto, o sea, no es

necesario, no hay un apuro, no hay premura respecto de esto. Yo estoy muy de acuerdo

en que este punto sea sacado de tabla y que se vea mejoren la próxima administración".

El señor Alcalde, indica "les quiero informar que en primera instancia es bueno que

se sepa y todos los que estén escuchando, lo que está haciendo este Alcalde, esta

administración, estos funcionarios y este concejo hoy día es presentar esta licitación

absolutamente dentro del marco de la ley, dentro de lo que tenemos que obligatoriamente

seguir trabajando y funcionando. Sin embargo, efectivamente, no hay ningún apuro, no

vence hoy, ni tampoco hay algún compromiso, por lo tanto yo voy a retirar el punto esa es

mi postura en este minuto, no tengo ningún inconveniente en retirar el punto, pero me

interesa saber si hay algún concejal que no esté dispuesto a retirar este punto, porque

tiene que ser unánime el retiro de este tema. ¿Hay algún concejal que se oponga? No hay

ningún concejal que se oponga, les agradezco concejales. Por acuerdo unánime del

Concejo, se retira el punto número dos de la tabla".

En consecuencia, se procede a retirar de la Tabla el punto N°2 "Aprobación

de adjudicación de la Pública Pública N°11/2021 denominada "Servicio de Guardias

de Seguridad para Edificio Consistorial v Dependencias de la Municipalidad de Villa

Alemana", de acuerdo a solicitud presentada por los Concejales señores Antonio

Barchiesi Ferrar!, Claudio De La Horra Donoso v Raúl Alvear Guerra: v consultando

al resto de los conceiales presentes, se aprobó por unanimidad dicha moción.

3. Aprobación de solicitud de Patente de Alcohol a nombre de Teresita

Jacqueline Sotelo Olivares (Expendio de cerveza F).

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número tres.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, rechaza.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.
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La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se acuerda por unanimidad de Concejales asistentes v con el voto favorable

del Alcalde, otorgar patente de alcohol. Giro Expendio de Cerveza FL a nombre de

Teresíta Jacqueilne Sotelo Olivares. RUT N°12.448.762-5. ubicada en calle Lira

N°2263. El Peumo-Villa Alemana.

4. Aprobación de Modificación de Metas de Programa de Mejoramiento de la

Gestión 2021, de la Secretaria Comunal de Pianificación, Dirección Ambiental

Municipal y Dirección de Desarrollo Comunitario.

El señor Alcalde, indica que esta modificación de las metas, principalmente es

debido a los efectos derivados de las medidas dispuestas por la autoridad sanitaria, por

los cambios de fase del programa Paso a Paso. Las Unidades Municipales que

modificaran sus metas son la Secretaria Comunal de Planificación, Dirección Ambiental

Municipal y Dirección de Desarrollo Comunitario.

El concejal De La Horra, sería posible darle la palabra a don Jorge Guzmán,

representante de las asociaciones de trabajadores, yo creo que es entendible dadas las

contingencias y todo lo que han tenido que hacer ellos respecto de mantener justamente,

como usted dijo, el funcionamiento del municipio, o sea que estoy completamente de

acuerdo, pero sería posible que le diera la palabra al señor Guzmán como para que el

pueda explicar".

El representante de las asociaciones de trabajadores don Jorge Guzmán, manifiesta

"respecto a las reuniones que hemos tenido en relación con el Programa de Mejoramiento

de la Asignación Municipal, hemos participado todas las asociaciones y naturalmente,

con los representantes del Alcalde, y hemos dado el visto bueno porque son medidas

institucionales y las departamentales que creemos que se pueden alcanzar. Respecto con
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el tema que nos convoca que es la modificación de tres departamentos, dos

departamentos estuvimos conversando, y también fueron modificadas y se aprobaron en

esa reunión. En lo que a mi respecta, más que representando a la asociación, también

estuve representando a nuestro Departamento de Dirección de Desarrollo Comunitario,

porque dentro de las metas departamentales que nosotros teníamos era precisamente en

materializar actividades denominada el municipio más cerca, e íbamos a concurrir con

todas las dependencias municipales a la. ...(problemas de audio) que está

implementando el ministerio del ramo para evitar posibles contagios, entonces lo hacemos

más cerca de su hogar. Entonces en atención a las medidas del Ministro de Salud que

nos hizo retroceder a la fase 1, un buen tiempo, hemos vuelto a la fase 2, y siempre que

podamos retroceder nuevamente debido a los últimos índices a Fase 1, nos complicó una

meta que es precisamente el aforo que se debe cumplir, precisamente por el avanzada

no la pudimos tener lista desde el 1 de enero que podíamos haber empezado ya con

avanzar en la meta, y estuvimos en marzo recién, pero como lo reitero, la medida del

ministro nos obligó a retroceder y no pudimos cumplir".

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número cuatro.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, rechaza.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se acuerda por unanimidad de los Conceíales asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, modificar las Metas de la Secretaría Comunal de

Planificación, la Dirección Ambiental Municipal v la Dirección de Desarrollo

Comunitario, de acuerdo a los documentos adiuntos. conocidos por el H. Conceio

Municipal, en relación con el Programa de IVIeioramiento de la Gestión año 2021; en
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virtud de lo establecido en el Artículo 10 del Reglamento Municipal sobre

"Asignación de IVleioramiento de la Gestión Municipal"

5. Entrega a los señores concejales de Ord. de la Secretaria Comunal de

Planificación, mediante el que se informa que en el periodo entre el 24 y el 30

de Mayo del presente año, ambas fechas inclusive, se realizaron

publicaciones, a través del portal www,mercadopublico.cl.

Se informa que la documentación señalada precedentemente fue enviada a los

señores Concejales con la tabla.

6. Entrega de Providencia N°159 del Departamento de Personal, mediante el que

informa Nombramientos a Honorarios y en Suplencias indicados en planilla

adjunta.

Se menciona que los antecedentes fueron enviados a los señores Concejales con la

tabla.

IV. CUENTA DE COMISIONES.

No hay.

V. HORA DE INCIDENTES.

Concejal Raúl Alvear Guerra

1. Investigación:

Señala el concejal "que porque esto se llama investigación, tiene que ver con una

solicitud justamente de investigación que presenté ante la Contraloria a fines del mes de

Marzo, entiendo que el municipio fue requerido por parte de la Contraloria para evacuar
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un informe respecto a lo que yo presente, e información que aporté, y... (problemas de

audio)...respondido el municipio en el mes de abril. Por lo mismo yo quisiera explicar de

qué se trata. Lo que hoy se está investigando por Contraloría, y al final de mi intervención

hacer una pregunta. En el año 2020, el año pasado, el señor Juan José Pérez Cotapos

Contreras asume como juez de Policía Local estamos hablando específicamente del mes

de mayo del año 2020, el horario en que funciona Policía Local está establecido por la

Corte, y establece que los horarios de funcionamiento para los juzgados de Policía Local,

entre esos el de Villa Alemana, funcionan los días lunes, miércoles y viernes de 9 a 13

horas, y a través de la secretaría de lunes a viernes 8:30 a 14:00, pues bien, es de público

conocimiento que la Ley de Bases Generales de la Administración del Estado, establece

que ¡os funcionarios públicos deberán dar estricto cumplimiento al principio de probidad

administrativa, la que consiste en mantener una conducta intachable, y con preminencia

del interés general por sobre el particular. Al mismo tiempo el artículo 56 de la misma ley

establece que el funcionario público debe ejercer su profesión, en este caso de abogado,

siempre que estas labores deben desarrollarse siempre fuera de la jornada de trabajo, y

empleando recursos privados, haría que son incompatibles con la función pública, las

actividades particulares cuyo ejercicio obliga a realizarías y que coincidan total o

parcialmente con la jornada de trabajo que se ha asignado. El artículo 62 de la misma ley

declara el principio de probidad administrativa, destacando que dice relación con ejecutar

actividades y ocupar tiempo en la jornada de trabajo, o utilizar personal o recursos del

organismo en beneficio propio o para fines ajenos a los institucionales. De acuerdo a lo

que he dicho, al juez de Policía Local la ley no le prohibe ejercer libremente su profesión,

sin embargo, esta no debe interferir ni en el horario, ni en el desenvolvimiento de su labor

pública, en la que desarrolla además con recursos públicos, porque además se le paga, y

se le entrega financiamiento asignado para ...(problemas de audio)..., por lo anterior yo he

puesto a disposición de la Contraloría documentos extraídos de la página del Poder

Judicial, en donde se puede identificar que el juez de Policía Local de V. Alemana, que

asumió en mayo del año 2020, don José Cotapos Contreras, desde que asumió como

Juez de Policía Local y hasta hace muy poco, ha ejercido su profesión como abogado de

instituciones bancadas en el horario en que la Corte de Apelaciones de Valparaíso fijó

para su labor de Juez de Policía Local, infringiendo lo que establece la ley que he

mencionado más arriba, junto a ello, la documentación que entregué se puede evidenciar

que parte de la gestión en el ejercicio de su profesión puede eventualmente configurar
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una suerte de conflicto de interés, o al menos poner en entredicho su conducta intachable

con preeminencia del interés general por sobre el particular, en la documentación que yo

entregue se identifican diligencias pendientes, por ejemplo embargos respecto de vecinos

y vecinas de la misma comuna de Villa Alemana por ser morosos con instituciones

bancadas que defiende el señor Pérez Cotapos Contreras, configurándose el ejercicio de

su labor en un ámbito que posiblemente podría desdibujar el límite de su relación con

otras actividades públicas de la comuna, como es el Juez de Letras, receptores

Judiciales, carabineros, PDI, pues todas esas instituciones podrían sentirse presionadas

por qué se les ha solicitado esa diligencia, a saber el mismo Juez de Policía Local con el

ejercicio de su profesión en el ámbito privado. Lo que yo quiero señalar, es que la

información que he podido recabar que está a disposición de la Contraloría, y que la

Municipalidad entiendo que pudo por lo menos conocer, toda vez que la Contraloría le

solicitó a la Municipalidad que evacuara un informe, que fue evacuado en el mes de abril,

aquí ha habido información delicada, delicada respecto del cumplimiento de labores del

Juez de Policía Local vigente, y que eventualmente podría significar una reñida relación

con relación al principio de probidad administrativa que establece la ley, y al mismo

tiempo un tema de conflicto de interés importante, porque cuando el Juez de Policía Local

está solicitando en su labor privada, que desalojen a un vecino de Villa Alemana moroso

por su cliente que sería un banco, resulta que esa diligencias se las van a encargar a

Carabineros, a la PDI, al Juez de Letras, y todos ellos se relacionan con la misma

persona, al mismo tiempo es Juez de Policial, es un tema muy delicado, por lo que

Contraloría debe determinar, si bien es cierto esto es una investigación que está

desarrollando la Contraloría, ya la municipalidad tuvo conocimiento de aquello, toda vez

que la Contraloría le solicito que evacúe un informe. Yo quiero saber si el municipio a casi

dos meses de haberse enterado de esta información, de los hechos, ha iniciado una

investigación sumaria al respecto para determinar eventuales responsabilidades que

tengan que ver con la probidad administrativa u otros elementos, que eventualmente

estén reñidos con lo que establece la normativa para el cumplimiento de esa labor. Dejo la

pregunta, insisto que me parece que este es un tema delicado, esta es información que yo

he recabado desde la pagina del Poder Judicial y me parece que el municipio debiese

tener al menos preocupación por que esto se aclarara, y creo que la herramienta que se

tiene para que esto se aclare son los procedimientos de investigación de un proceso

disciplinario, eso Alcalde como pregunta a lo que yo acabo de exponer".
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El señor Alcalde, le señala al concejal, "que de todas maneras es bueno que sepa

que estamos tomando nota de lo que usted planteó. En primera instancia, estamos

esperando el pronunciamiento de la Contraloría, y le vamos a responder las dos

preguntas que usted hizo, por escrito".

2. Bases de Concurso:

El concejal Alvear indica "la semana pasada yo hablé del concurso que usted

aprobó a partir de un Decreto Alcaldicio N°1043, del 17 mayo, donde usted llama a

concurso público para proveer tres cargos grado 11, del escalafón profesional titulares, y

al mismo tiempo ese decreto aprueba las bases del llamado a concurso público, y llama a

concurso público, en donde hice saber mi opinión respecto de lo imprudente que

consideraba que podría llegar a ser llamar a ese concurso, solamente me quiero referir a

la validación de las mismas bases del concurso. Existe una resolución la Resolución 6 de

la Contraloría General de la República, de fecha 26 de marzo de 2019. Esa resolución fija

normas sobre ejecución del trámite de toma de razón de las materias de personal que se

indican, y específicamente señala esa resolución número 6, en el artículo 11 de esa

resolución, establece que están afectos al trámite de toma de razón los decretos y

resoluciones que se dictan sobre las materias que a continuación se indican. Quiero

mencionar algunos números de lo que establece ese artículo 11; 1. Nombramiento en

calidad de titular con el cargo de exclusiva confianza en aquellas que han procedido de un

concurso público de ingreso, o de un concurso interno o promoción. Veamos también el

número 10 que dice actos aprobatorias de bases de curso para el ingreso o promoción en

calidad de titular, incluyendo aquellos correspondientes artículo octavo del Estatuto

Administrativo, salvo que se ajusten a otro formato tipo aprobado previamente por esta

contraloría, lo que yo quiero saber y lo que a mi me da la impresión de esta información

es que estas bases de concurso que usted aprobó con el Decreto Alcaldicio del 17 de

mayo, número 1043. Según lo que yo leo en esta resolución 6 de la contraloría del 16 de

marzo de 2019, articulo 1 y articulo 11, me da la impresión de que estas bases debieron

haber estado primero a toma de razón de la Contraloría, y según los vistos del mismo

decreto que es el 1043, de este decreto que establece el llamado a concurso y aprueba

las bases, según los vistos no aparece la toma de razón de la Contraloría, entonces yo

quisiera saber si existe alguna regla por la cual esta administración considero que no
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debería tomar razón la Contraria de este concurso, o si acaso existe esa toma de razón, y

no están a la vista esos antecedentes".

El señor Alcalde, le indica ai concejal, "vamos a revisar ese tema y le daremos la

respuesta".

Concejai Claudio De La Horra Donoso

Estado de provectos semáforo Bernardo Leiqhton v diseño de colector de aguas

lluvias pavimento calle sargento Aldea:

Señala, "yo sé que estos dos proyectos están aprobados, lo que quiero solamente

es hacer la consulta referente a que, en qué estado están dichos proceso, entiendo que

tanto el diseño del colector de aguas lluvias, y pavimento también en su estudio de diseño

de calle Sargento Aldea, fue aprobado por un monto de alrededor de 50 millones de

pesos, y lo del semáforo de Bernardo Leighton, incluso ha estado en proceso de licitación

en donde ahi quiero por favor si se me puede informar a la fecha, en qué situación están

estos dos proyectos, eso es todo".

El señor Alcalde le indica al concejal, que dentro de la semana va recibir la

información de don Carlos Aguirre, Secretario Comunal de Planificación, y que ya le dio la

instrucción para que le responda.

El señor Alcalde agradece a los concejales, y no habiendo más que tratar, siendo

las 11 horas con 40 minutos, en nombre de Dios procede a cerrar la sesión ordinaria

número 167 del Concejo Municipal de Villa Alemana.
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